

# 新乡市公共资源交易管理委员会办公室文件

新公管办〔2021〕3号

---

## 新乡市公共资源交易管理委员会办公室 关于推动市县一体分散式不见面 评标工作的通知

市公管委成员单位，各县（市、区）公管办及交易中心：

为深入贯彻《国务院办公厅转发国家发展改革委关于深化公共资源交易平台整合共享指导意见的通知》（国办函〔2019〕41号）、《国家发展改革委办公厅关于积极应对疫情创新做好招标投标工作保障经济平稳运行的通知》（发改电〔2020〕170号）和《河南省深化公共资源交易平台整合共享实施方案》（豫公管委〔2020〕6号）等文件精神，推动我市公共资源交易深化改革工作落到实处，持续招标投标领域营商环境，实现经济高质量发展。经研究，决定在全市推行市县一体分散式不见面评

标工作，现将有关事项通知如下：

## 一、工作目标

市县一体分散式不见面评标，即在市域范围内，依托市县一体化电子交易系统，借鉴跨区域远程异地评标的工作经验，深化理念创新、制度创新、科技创新，在市县各交易平台间统一流程规则、统一技术标准、共享评标场地资源，构建基于市县一体电子化交易基础上的分散式不见面评标机制。

（一）推进市县一体电子化交易水平高质量发展。按照国家、省关于深化公共资源交易平台整合共享等文件要求，积极开展科技创新，推广应用 5G、多功能身份识别及电子签章、音视频“四合一”、无人值守录存系统等一批新技术、新设备，切实提升全市交易平台的科技水平，破解县级交易平台评委电子签章难的“最后一公里”技术性难题，实现市县两级平台分散式评标的路径。

（二）推进市县两级平台均衡协调发展，有效实现资源共享。以市县远程异地评标为切入点，推行全市各交易平台评标场地、评标机位资源共享，评标专家在全市各平台分散式评标，深入推动市县一体化平台标准化建设向纵深发展。

（三）推进交易平台科技防腐能力的整体提升。构建分散式不见面评标的新理念，打破传统的评委“面对面、集中评”的旧观念，实现评审人员“同室不同标、同标不见面、见面不同标”，增强交易平台利用科技手段遏制围猎专家现象的治理

能力，提升公共资源交易公平性和专家防腐能力。

## 二、指导原则

（一）聚焦新业态、新理念，促进公共资源交易平台高质量发展。充分认识当前形势下创新开展招标投标工作的紧迫性和重要性，立足当前、着眼长远，积极探索、精准施策，既要解决当前突出问题，更要注重建立长效机制，加快提升招标投标工作服务经济社会发展大局的质量和水平。

（二）坚持依法依规，推进公共资源交易平台创新建设。《国家发展改革委办公厅关于积极应对疫情创新做好招标投标工作保障经济平稳运行的通知》（发改电〔2020〕170号）为平台创新提供了制度依据，在工作推进过程中，要坚持规范化管理，遵守国家、省、市各级关于招投标、信息系统建设、专家抽取、平台监督管理等相关法律法规。

（三）统一规则标准，推动平台整合和资源共享。在市级交易平台主导下，进一步整合规范县级交易平台，不断完善交易制度规则、技术标准和流程规范，促进平台一体化深度融合和资源充分共享。

## 三、主要任务

（一）统一市县两级平台分散评标机位标准化建设。各级交易平台应当按照统一标准，建设空间相对独立、相互影响较小、视频质量清晰、音频降噪达标、网络速率稳定的分散评标机位，并具备发起评标远程视频会议能力。市级平台建设 1-2

个分散评标室、10-14个机位，县级平台建设1个分散评标室，具备3-5个机位。

（二）加快数字赋能的融合应用。重点是在各平台同步推进5G技术的落地应用，借助5G云会议技术，建立“双通道”网上评标的新模式，依托5G技术的高带宽、大速率、低延迟的技术优势，确保多平台间分散式不见面评标工作的即时通讯质量；推广应用多功能生物识别评标互动终端，实现远程专家身份识别和电子签章功能，解决严重制约分散式不见面评标工作的网络卡顿、音频不清、县级平台评标报告无法电子签章等堵点、痛点、难点问题。

（三）适时研发分散式不见面评标协同系统。重点研究评标机位统一调配、专家抽取工作衔接、评委身份异地识别、评标报告远程电子签章、评标劳务费结算、电子监督等一系列问题，研发或利用第三方平台搭建一套电子化协同系统，加强分散式不见面评标的协调沟通、信息互换和系统对接。

（四）加强制度建设。建立统一的分散式不见面评标管理流程规范，明确操作流程和人员职责，做好与分散式不见面评标协同系统的流程对接与人员操作培训。

（五）结合分散式不见面评标工作，统筹推进其它配套改革措施，将阳光交易平台建设做实做细。实行评标详细结果公示制度，对分散式不见面评标项目详细评标结果、评委打分情况实行网上公示制度，强化社会监督，倒逼评审人员强化廉政

意识和评审责任；对技术标分值占比超过40%的政府采购项目引入电子暗标评审法，由系统对投标人的名称自动进行编号处理实现“盲评”，最大程度减少评委的“人情标”，增强评标公正性。

#### 四、组织实施

（一）加强组织领导。各级公管办会同交易中心，要加强政策指导、工作协调和业务督促，提供优质高效的交易服务。各行政监督部门、行业主管部门要主动配合，择优项目积极推进。

（二）抓好工作落实。各县（市、区）公管办要按照本通知工作任务，结合工作实际，进一步细化任务、强化措施、压实责任，将任务分解到单位、责任落实到人。各行政监督部门、各级交易中心要加大人员、设施等配套保障力度，加强信息技术方面培训和能力建设，保障各项任务落到实处。

（三）加强督促指导。推行市县一体化公散式评标工作是我市公共资源交易平台深化整合共享的一次重要实践和创新性探索，涉及面广、要求高、技术复杂，市公管办、市交易中心要会同有关部门加强指导督促，总结推广典型经验和创新做法，对推进工作不利、不到位的，要进行通报、督办，推动各项措施高标准完成。

2021年10月26日



